

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТНАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 28 января 1988 года

№ 16 (14726)
Цена 3 коп.

Рабочий день: что он дал?

Художественный паркет, изготовленный на деревообрабатывающем комбинате № 13 в Люберцах, украшает многие столичные здания: гостиницы, театры, концертные залы и другие. Идет он и за границу. Высоким мастерством владеют люберецкие паркетчики. Первые партии этой продукции выпущены в январе текущего года.

Много лет возглавлял бригаду художественного паркета Михаил Алексеевич Леонов. Одновременно в ней работал и его сын Владимир. Многому научил его отец. Недавно, учитывая свой возраст, Михаил Алексеевич решил оставить руководство бригадой. Но коллектив как бы закрепил эту должность за династией Леоновых: бригадиром избран Владимир Михайлович.

На снимке: лучшие мастера паркетных дел заслуженный строитель РСФСР и лауреат премии советских профсоюзов М. Леонов, а также рабочие В. Фокин и М. Остроухов.

Фото М. Невматулина.



ТВОРЧЕСКОЕ отношение к делу проявляет пресловутый лауреат Государственной премии СССР Галина Алексеевна Афонина с Корневского завода стройматериалов и конструкций. Не было того дня, чтобы она не справилась со сменным заданием. А с начала пятилетки выполнила уже более четырех годовых норм, дав новостройкам 26 миллионов штук кирпича.

День открытия XIX Всесоюзной партийной конференции Г.А. Афонина решила ознаменовать новым личным достижением — выполнить к 28 июня задание всей двенадцатой пятилетки. Уверенность в этом есть. Ее сменная выработка — до 45 тысяч штук изделий — вдвое больше нормы.

Возникает вопрос, как это удается, из чего складывается

успех? Все дело в том, что Галина Алексеевна давнишняя многостаночница. В ее рабочей зоне бывает по два-три пресса, которые успевают обслуживать, владея богатым опытом и проявляя сознательное отношение к порученному делу.

А. ЯКОВЛЕВ.

ВСЕ БОЛЬШИЕ масштабы приобретает строительство энергетических объектов на просторах нашей Родины. В связи с этим возрастают требования к коллективу Дзержинского комбината производственных предприятий, поставляющему на новостройки необходимые материалы, прежде всего сборный железобетон.

С честью выполнен трехнедельный план января. Строителям дано 4645 кубометров железобетона. Более

плодотворно потрудились коллектив цеха № 1, выполняющий программу этих дней на 103 процента и сдавший сверх нее 58 кубометров изделий. Опережают график формовки продукции бригады В.Н. Струдалева, С.Б. Цыпенкова, М.А. Головастикова, звено С.Н. Веденева.

Плиты перекрытия, колонны, фундаментные блоки, лотки для теплотрасс регулярно вывозятся на объекты двенадцатой пятилетки.

И. ЗАЛЕТОВА, инженер по соревнованию.

РАБОТА в условиях самфинансирования с июля минувшего года, коллектив автобазы треста «Мособлкомтранс» успешно справился со всеми основными заданиями.

Развивая работу по хозяйственному принципу, тру-

женники приняли повышенные социалистические обязательства на 1988 год. Решено повысить производительность труда на 5 процентов, сэкономить 9 тысяч литров горючего. Годовой план предполагается завершить 25 декабря.

Особая строка обязательств посвящена XIX Всесоюзной партийной конференции. К дню ее открытия намечается завершить план полугодия.

В эти дни успешно осуществляют доставку грузов на предприятия торговли бригады водителей Н.П. Жданова, В.Г. Аверина и другие. Передовики предприятия перекрывают задания на 10-15 процентов, заботясь о безопасности движения и лучшем содержании транспортных средств.

А. ПЕТРОВ.

9 января под таким заголовком был опубликован «Острый сигнал» в газету читательницы О. Малолетневой. Речь шла о том, что у дома № 201 по Октябрьскому проспекту в Люберцах два месяца грозит людям открытый колодец водопроводной системы. Как сообщил в редакцию главный диспетчер объединения городского хозяйства В.В. Герасимов, после выступления газеты в колодце закончили ремонтные работы, восстановили перекрытие, он закрыт и никакой опасности сейчас не представляет.

В последнее время «Люберецкая правда» печатает много материалов о благоустройстве, охране природы и памятников. Немало и делается. Приятно видеть, как преобразуется центр Люберец. Есть благоустроенные места и в других населенных пунктах района. Думаю, что с наступлением весны работа по приведению в порядок улиц, дворов, скверов продолжится. Но, как правило, эту заботу берут на себя взрослые.

Дети же и подростки остаются в стороне, хотя часть работ им вполне по силам. Не потому ли мы так часто видим следы варварских поступков подростков: разбитые плафоны, поломанные ветви, исписанные стены!

Я живу в поселке Томилинской птицефабрики. Места наши красивые: летом много зелени, пруды, непода-

леку стадион. Но есть уголок, который своим видом вызывает боль в душе. Это неухоженный роща, или небольшой в прошлом парк, где стоит памятник Тарасу Григорьевичу Шевченко.

Имя украинского поэта многое говорит русскому сердцу. «Не забудьте, помните добрым, тихим словом...» — обращался к людям будущего певец народной демократии. Скромным было его завещание. Но оно не у всех находит отклик. Памятник давно не ремонтировался. Чья-то хулиганская рука испачкала его подожженной полиэтиленовой пленкой.

С тех пор утекло немало времени. Мимо проходят учителя и учащиеся школ № 8 и № 19. Зимой поблизости проводятся уроки физкультуры. На уроках литературы изучается творчество Шев-

♦ XIX ВСЕСОЮЗНАЯ: СМОТР СИЛ

НА СОВЕТ К ЛЮДЯМ

Секретарь партбюро Малаховского опытного механического завода Н.Ф. Андреев: «Демократия вовсе не означает, что в руководители можно «проташить» своего человека, покладистого, сговорчивого, который меньше будет спрашивать».

НЕСКОЛЬКО лет назад коллектив отдела главного механика завода лихорадило. Начальник ли был не тот, люди попадались недисциплинированные, но продолжаться так долго не могло. И в январе прошлого года провели выборы нового руководителя. Собрание трудового коллектива было бурным. Предлагалось несколько кандидатур. Выбор пал на Владимира Ивановича Мельникова. Опыта ему не занимать. Раньше руководил другими коллективами. И вот прошел год. Стали на заводе смотреть, кто из начальников справляется со своими обязанностями, кто — нет.

На заседании партбюро в декабре заслушан отчет Мельникова. Оказалось, что наряду с некоторыми сдвигами есть проблемы. Шла речь о необходимости повысить требовательность к себе как к руководителю, более ответственно воспринимать свою роль в коллективе. Это помимо чисто производственных дел. На заседании говорили тогда, что важно в отношениях с подчиненными проявлять уважение, чувство такта.

Более серьезное положение сложилось в механическом цехе, который год назад возглавил А.И. Полетаев. Ранее он работал здесь мастером. Вновь обратившись к людям, партбюро и администрация поняли, что человек не оправдал надежд, не сумел стать хорошим организатором. Цех подводил своих смежников из сборочного, неритмично поставлял продукцию. Это вносило разлад и в работу предприятия.

Нужен был другой руководитель. Остановились на кандидатуре А.М. Венедиктова. Он возглавлял тогда другой цех. Как «забрать» его оттуда? Раньше было достаточно приказа директора. Но взяв курс на расширение демократии, доверия, здесь решили не сворачивать с него. И вот вновь на собрании трудового коллектива обсуждается вопрос о переводе начальника. Как ни прикипели люди к нему, как ни жаль было расставаться, но интересы производства требовали того.

Тут намеренно приводятся не положительные, восхваляющие факты. Как видим, нелегкий это процесс. Не случайно Н.Ф. Андреев сказал:

— Для того и перестройка, чтобы учиться, пробовать, возможно, ошибаться. Но главный урок, наверное, в том, что люди почувствовали: их мнение ценят, с ними советуются.

Совсем недавно прошли на заводе выборы совета трудового коллектива. Председателем стал директор И.Т. Молчанов, заместителем — старейший работник предприятия председатель совета ветеранов М.Д. Шарапов. На собрании выяснилось, что кандидатур, которые обсуждены в подразделениях, недостаточно. Возникла необходимость в новых. Здесь как раз и проявилось общественное мнение. Были выдвинуты достойные. Среди них кадровый рабочий В.И. Злобин.

Подготовка к XIX Всесоюзной партконференции на заводе рассматривается как период проверки на жизнеспособность всех тех новых форм и методов партийной, идеологической работы, которые появились после XXVII съезда КПСС.

Э. БОРИСОВА.

100 ПРОЦЕНТОВ ГОТОВНОСТИ

До весны еще сравнительно далеко, но машины, которым предстоит пахать, рыхлить и культивировать почву, сеять овощи и сажать картофель, должны быть отремонтированы. Готовность техники в совхозе имени Моссовета проверила авторитетная комиссия в главе с заместителем директора по производству В.А. Сотниковым. В ее составе были инженеры, механики, специалисты агрономической службы.

Мнение комиссии: почвообрабатывающие машины и сеялки готовы на 100 процентов. Были сделаны отдельные замечания по хранению техники.

Первое место в смотре

присуждено пятому отделению совхоза, где управляющей А.А. Щетихина, механиком И.Я. Отставнов. Второе место заняло шестое отделение (управляющий М.П. Мурзалевская, механик В.Н. Слободчиков). Третье место не присуждалось. Победители смотра награждены премией согласно условиям соревнования.

В настоящее время ремонтируется уборочная техника, а также тракторы. В апреле комиссия вновь соберется, чтобы проверить готовность и качество ремонта всего машинно-тракторного парка.

А. КОЗЛОВ,

редактор многотиражной газеты «Советское хозяйство».

♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ОПАСНЫЙ КОЛОДЕЦ»

ПИСЬМО В НОМЕР

ЧЕМ ЗАНЯТЬ
ПОДРОСТКА

Читайте
в следующем
номере:

«Дорога к подраду» — так озаглавлена статья директора совхоза имени Моссовета В. Сафонова, в которой рассказывается об опыте сельских строителей.

По вашей просьбе на страницах газеты дебютирует новый раздел «Будьте здоровы!».

Е. ИСАЕВА,
пенсионерка.

Куда уйдем со школьного двора?

Люберецкая средняя школа № 11 отмечает полувековой юбилей



ЗА ЭТО ВРЕМЯ сделано 44 выпуска. Школу окончило 77 учеников с золотой медалью, с серебряной — 90.

В нынешнем году открываем комнату боевой и трудовой славы, где запечатлены основные вехи. В школе чтят память учеников, учителей, погибших в Великой Отечественной войне, знают тех, кто вернулся.

Из воспоминаний выпускника 1941 года, члена Союза журналистов СССР Г. Адлера:

...Весна 1937 года. Небольшая деревянная школа — пока единственная в Ухтомке — бурлит. Даже предстоящие экзамены как-то отступили на второй план. Еще бы — ведь уже точно известно, что 1 сентября начнутся занятия в новой школе. Каменной! (Во всех Люберцах тогда едва ли насчитывалось два десятка каменных домов). Здесь начало нашего пути, здесь — истоки будущей 11-й школы. Отныне мы — ученики Михельсоновской средней школы. Самый старший класс в школе пока девятый. Наши два седьмых — выпускные, поэтому учатся в первую смену.

Ну, а сами-то какие мы? Дети своего времени. А время удивительное. Перелет Чкалова и Громова, дрейф папинской четверки, война в Испании...

В школе работал замечательный коллектив, в котором (за редкими исключениями) каждый был личностью. Первым нашим директором был



Александр Яковлевич Беус, первым завучем — энергичная Нина Григорьевна (увы, фамилия забылась). По сей день с глубокой благодарностью вспоминаем Веру Петровну Воскресенскую — естествоведника-универсала (она вела у нас ботанику, зоологию, химию, анатомию, физиологию, даже геологию и минералогию — был и такой предмет!).

Особый след в жизни учеников нашего класса оставил Александр Кузьмич Окунев, классный руководитель. Связь с учителем мы поддерживаем и по сей день. Он воевал, преподавал в вузе, написал несколько книг.

Великая Отечественная нарушила мирные планы школы. Многие учителя-мужчины и ученики старших классов ушли на фронт. Среди погибших — А.Л. Ситнин, учитель физкультуры и П.И. Сомов, учитель физики.

Шла война... Ухтомку бомбили часто. В один из налетов бомба попала в здание школы, детей перевели в другую.

В 1945 году начались работы по восстановлению под руководством директора О.А. Капитоновой, награжденной впоследствии орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

На пустыре заложили пришкольный участок. Это заслуга В.П. Воскресенской, также кавалера ордена Ленина. Под ее руководством юнаты вели большую опытническую работу, за которую получили дипломы Всесоюзной

сельскохозяйственной выставки.

Из воспоминаний Г. Адлера:

1938 год. Никто еще не думает, что война у порога, но не покидает сознание неизбежности схватки с фашизмом. И не случайно ребята идут заниматься в Раменский аэроклуб.

17 июня 1941 года. Сдан последний экзамен, а через день выпускной вечер. После него до рассвета бродили по тихим зеленым улочкам нашей Ухтомки, делись планами начинающейся взрослой жизни. И не знали, что вскоре планы эти будут перечеркнуты.

Куда мы побежали 22-го, услышав сообщение по радио? Конечно же, в школу. В эти дни она стала для нас штабом. Здесь делились последними новостями, отсюда шли — кто в формирующийся батальон по охране г.Люберцы, кто — копать пруд на случай пожаров от бомбежек (пруд этот, наверное, существует и сейчас на углу улиц 8 Марта и Калинина). Когда-то мы еще увидим тебя, наша школа?

В 50-е годы в школе было сделано паровое отопление, своими силами построен спортивный зал, оборудован физический кабинет. В живописном уголке под Бронницами организована трудовая лагерь под руководством учителя Д.Г. Семенова. Завязалась дружба с членами бригад коммунистического труда подшефного завода, начал работу клуб интернациональной дружбы, руко-

димый В.Г. Бараз.

В 60-е годы в школе развернулась поисковая работа. И в день 20-летия Победы открыт памятник погибшим ученикам и учителям. Автор его — скульптор А.В. Кузнецова, открывал памятник Герой Советского Союза А.Н. Павлов. Оба они наши выпускники.

В эти годы зародилась дружба с экипажем танкера «Люберцы», которая продолжается и по сей день.

Появились новые традиции. Стали проводиться вечера встреч с выпускниками, ярмарки солидарности, средства от которых перечисляются в Фонд мира. За последние два года туда направлено 2315 рублей. Регулярно проводятся антивоенные митинги, факельные шествия, уроки мужества, встречи с воинами-интернационалистами, фестивали союзных республик. Все это традиции 80-х годов.

В 1983 году школа переехала в новое здание. Сюда же был перенесен ставший дорогим для всех нас памятник. Школа борется за присвоение ей имени Героя Советского Союза летчика-испытателя Е.И. Ларюшина.

Традиционный вечер встречи, который состоится 6 февраля в 16 часов, посвящается нашему 50-летию юбилею.

М. РЕВЕНЧУК,
директор школы № 11,
Е. ЛИТВИНЮК,
секретарь парторганизации.
На снимках: идет урок мужества; памятник погибшим учителям и выпускникам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ШАНТАЖИСТ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-45 (удл.), 20-30; (малый зал) — «ИЗ БЕЗДНЫ» — 10, 11-45, 13-30; «ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ» — 17-30; кинолекторий «ЖИВЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ» — 15-15; кинолекторий «ВЗРОСЛЫМ О ДЕТЯХ» — 19-15.

Завтра: (большой зал) — «ШАНТАЖИСТ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-45 (удл.), 20-30; (малый зал) — «ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ» — 10, 14; «ИЗ БЕЗДНЫ» — 12, 16, 21; киноклуб для женщин — 17-45.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серии) — 11, 13-30, 17-30; «ПЕРЕХВАТ» — 21.

Завтра: «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серии) — 11, 13-30, 17-30; «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» — 20, 21-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» — 11, 13, 17, 21; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 14-30, 18-30.

Завтра: «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» — 11, 13, 17, 21; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 14-30, 18-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ.УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВИЗИТ К ВАН ГОГУ» — 13, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ» — 17-30; 19-30, 21-30.

Завтра: мультсборник «НУ, ПОГОДИ!» — 17-30; «ЗМЕЛОВ» — 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «СПАРТАК» (2 серии) — 19.

ПРИГЛАШАЕМ

Люберецкий клуб туристов приглашает всех желающих в поход по маршрутам: **Донино — платформа 47-й километр**, протяженность маршрута 18 км. Сбор 30 января в 8 час. 30 мин. у пригородных касс ст.Люберцы. Руководитель — По-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятие факультета пчеловодства состоится 4 февраля в 18 часов в Люберецком Дворце культуры. Люберецкий совет ВООП.

ТРЕБУЮТСЯ В ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

заведующие магазинами продуктовых товаров, грузчики в продуктовые магазины, продавцы овощей, лоточники, рабочие по переработке овощей.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г.Люберцы, ул.Красноармейская, д.6. Бюро по трудоустройству.

1-1

В ПУТЕШЕСТВИЕ

пов Владимир Васильевич. **Красная Пахра — Подольск**, протяженность маршрута 25 км. Сбор 6 февраля в 8 часов у ст. метро «Калужская». Руководитель — Родионова Нелли Георгиевна.

1-1

ЕСЛИ ТЕЛЕФОН НЕИСПРАВЕН

С января нынешнего года заявки о повреждении телефонов от жителей Люберецкого района (кроме абонентов города Лыткарино) принимаются по телефону «08», а от абонентов города Лыткарино и из города Москвы по телефону 554-05-61 в рабочие дни с 9 до 21 часа, в субботу с 9 до 16 часов. В воскресенье заявки не принимаются.

Люберецкая городская телефонная станция.

3•8

П.В. СЕРЕГИН

21 января, на 79-м году жизни, после тяжелой продолжительной болезни скончался ветеран треста «Центроспецстрой», член КПСС с 1947 года, заслуженный строитель РСФСР СЕРЕГИН Павел Васильевич.

П.В. Серегин начал трудовую деятельность после окончания Рязанского строительного техникума путей сообщения в 1930 году. В системе треста «Центроспецстрой» работал с 1935 года — сначала техником, затем прорабом. В Люберецком спецуправлении трудился с 1958 года старшим прорабом участка. Много лет избирался членом партийного бюро управления. Принципиальность, чуткое и добродетельное отношение к людям снискали ему авторитет и глубокое уважение в коллективе.

За добросовестный труд П.В. Серегин награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Светлая память о П.В. Серегине навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Наш адрес
и
телефоны:

140005, г.Люберцы,
ул.Красноармейская, д.4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор
А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.